
 

FICHE METHODOLOGIQUE 
 
 

LA CALCULATRICE 
GA  

Fais les calculs suivants : 
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Tu utilises bêtement ta calculatrice sans réfléchir !!!!!!! 
 
Calculs types où on se trompe si on ne fait pas attention : 

- quand il y a une fraction 
- quand il y a des nombres négatifs 
 

Les parenthèses « cachées » 
 
Certaines parenthèses ne s’écrivent et pourtant pour la calculatrice il faut les mettre à cause 
des régles de priorité des opérations 

- Les puissances sont prioritaires 
- La multiplication ou la division est prioritaire sur l’addition ou la soustraction 

 
Reprenons l’exemple : 
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+
  si je tape sur la calculatrice 10 : 2 + 3 elle comprend 10 : 2 = 5 + 3 = 8 ce qui est faux ! 

Donc il faut taper :10 : ( 2 + 3 ) = 2 
 
Reprenons l’exemple : 
 
-3²  si je tape sur la calculatrice –3² elle ne prends que le 3² et elle ajoute ensuite le moins 
donc elle écrit –9 ce qui est faux . ! Donc  il faut taper (-3)²=9 
 
Maintenant à toi de jouer 

Calcul demandé Résultat 
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 Touche ↑( faire seconde x )ou ∧∧∧∧ ou xy ou yx  
Quand la puissance est différente de 2 ou 3 
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Touche  EXP ou 10x ou  EE ou x10x 
Pour les puissances de 10 et les notations scientifiques 

 - Quelle touche utiliser pour écrire :  105     et    5.106  ? 

       

 - Calculer      (5,3.1015) x (2,4.10-11) =……………………. 
 

    1- En utilisant la touche 10x 

    2- En utilisant la touche EE ou x10x 

Maintenant à toi de jouer 
Calcul demandé Résultat 
10-6x106 
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